

美國新冠肺炎疫情未如總統特朗普期望般有所放緩，截至昨日已錄得逾900萬宗確診病例。美國傳媒披露，特朗普最信賴的白宮防疫顧問阿特拉斯，曾多次與佛羅里達州州長德桑蒂斯討論，收緊新冠肺炎病毒檢測的範圍，其後佛州的檢測量即急跌，對於相信「檢測愈多病例愈多」的特朗普而言，檢測量不單下跌、更在大選兵家必爭的佛州出現，情況相信正中他下懷。



■ 特朗普多次聲稱「檢測愈多病例愈多」。路透社

美國前日首次單日新增逾9萬宗新冠病例，打破上星期六單日8.8萬人確診的紀錄，全國累計確診病例升穿900萬宗，中西部份疫情尤為嚴重；全國前日再有1,021人疫歿，累計死亡人數逼近23萬，確診及死亡數字都是全球最多。

勸說聚焦重啓非檢測

美國有線新聞網絡(CNN)前日引述佛州的會議記錄等文件及知情人士報道，本身缺乏傳染病學背景的阿特拉斯，8月時曾大力支持修改聯邦政府防疫指引，不再聚焦為沒有病徵人士檢測，另外亦與佛州官員多次談及類似想法。

在今年8月31日的一項活動上，阿特拉斯和德桑蒂斯便勸說佛州各地的衛生官員，避免再聚焦推行大規模檢測，轉而專注重啟經濟和復課等。在其他公開或閉門場合上，阿特拉斯亦多次發表類似意見，如稱檢測目的是避免有人病歿，「如因無症狀確診病例便關閉學校，那不是檢測目的所在。」

在同一時期，佛州檢測量明顯下跌，CNN統計發現，該州的7日平均檢測量在7月18日一度多達逾9萬次，到9月初即減少近半至不足4.8萬次，整個秋季一直徘徊在4萬多次至6萬次之間。當時全國疫情並未紓緩，佛州疫情亦有惡化跡象。

特朗普經常稱美國之所以錄得大量病例，原因是進行大量檢測，更一度揚言「麻煩放緩檢測速度」。事實上，在阿特拉斯加入防疫小組後不久，疾病控制與預防中心(CDC)亦一度修改檢測指引，稱不需為無病徵人士檢測，雖然指引其後被撤回，不過的確有助阿特拉斯在佛州等地遊說官員。

造勢大會兩中招 記者有份

阿特拉斯加入白宮時間不長，他是應特朗普要求、在8月10日起於白宮擔任顧問，目前相信已是最得特朗普歡心的公共衛生顧問。白宮傳染病專家福奇上周五便透露，相較自己，特朗普目前顯然更信任阿特拉斯。白宮發言人回應報道時，稱阿特拉斯從未鼓吹減少檢測。

此外，特朗普上周三曾在北卡羅來納州加斯頓舉行造勢集會，當地政府前日確認，有兩名出席集會的民眾確診新冠肺炎，記者艾德納透露自己是其中一人。雖然他已聯絡當日在集會接觸或訪問過的所有人，當日亦一直佩戴口罩，不過在集會上根本難以保持社交距離。

■ 綜合報導

防大選日掀暴動 沃爾瑪停陳列槍械



■ 沃爾瑪門市原本陳列槍械。網上圖片

美國部分民眾憂慮大選當日會出現暴動，有民眾開始囤積槍械和彈藥，加上早前再有黑人被警員槍殺，引發示威騷亂，美國大型連鎖超市集團沃爾瑪宣布，

全國半數門市已將陳列的槍械收起，直至另行通知。據報沃爾瑪在美國全國4,700間店舖中，有半數店舖已暫時不再陳列槍械貨品。沃爾瑪發言人發表聲明稱，這決定跟日前在費城有黑人被警察擊斃引發的示威有關，旨在保障員工和顧客的安全。非裔的華萊士當時持刀，未有按照警員勸喻放下武器，更走近警員，最終被擊斃。事件觸發示威浪潮，有匪徒乘機搶掠商店。

今次並非沃爾瑪首次收起貨架上的槍械，今年6月黑人弗洛伊德被白人警察壓頸致死後，引發蔓延全國的「黑人的命也是命」示威潮，並觸發連串衝突，當時沃爾瑪也曾將部分陳列的槍械產品收起。而在去年得州沃爾瑪分店發生槍擊案，造成22人死亡，其後沃爾瑪停止銷售部分槍械和彈藥。

■ 綜合報導

黑客侵共和黨威州賬戶 竊1800萬

美國威斯康星州共和黨主席希特前日稱，於本月22日發現有黑客入侵威州共和黨黨部的賬戶，竊改供應商發出的賬單，竊取230萬美元(約1,783萬港元)，共和黨翌日通報聯邦調查局(FBI)，FBI暫未證實或否認。

希特表示，賬戶內的所有資金，均用作總統特朗普在威斯康星州的選舉支出，表示在選舉前遭黑客入侵，對特朗普團隊和威州共和黨是嚴重打擊，影響競

選工作。希特指出，黑客利用「網絡釣魚」手法，更改4家供應商的賬單，令資金直接轉入黑客的賬戶。除了競選資金外，暫未發現有資料被盜取。他指黑客熟悉黨部的運作，才能犯下這宗案件。

威斯康星州是關鍵搖擺州份之一，特朗普於2016年大選在此險勝，但目前民調顯示，民主黨候選人拜登在威州的支持率暫時領先。

■ 路透社/美聯社

美確診破900萬

心腹顧問游說官員 為特朗普助攻

白宮鼓吹收緊檢測 佛州即減近半



■ 特朗普夫婦今年來首次同台造勢。美聯社

特朗普大打經濟牌 拜登反批四圍播毒



■ 拜登拉票時撞正落大雨。法新社

美國總統特朗普和民主黨候選人拜登前日分別到關鍵搖擺州佛羅里達州拉票，再次就新冠經濟問題「隔空開戰」，拜登駁斥特朗普對其經濟政策的攻擊，重申自己不會讓國家或經濟停擺，只會「讓疫情停擺」，又批評特朗普不單到處傳播病毒，還傳播分化和不和諧，強調美國需要一位團結國民的總統。

特朗普在坦帕市的集會上，向數千名支持者發表演說，而他們大多數沒有佩戴口罩。特朗普向支持者稱：「你們能想像由那個人(拜

登)當選嗎？」特朗普強調不會因疫情而封鎖國家和經濟，指出美國經濟出現大幅增長，第三季國內生產總值(GDP)便急增33%。特朗普同日在twitter發文稱，「看到大選前的GDP數據，我感到非常欣慰。」

第一夫人 首同台造勢

第一夫人梅拉妮亞為特朗普站台，是今年來兩夫婦首次同台造勢，她稱讚特朗普政府「放眼未來，關心美國人民」，又批評民主黨人將新冠疫苗問題政治化。

拜登前日亦在坦帕及佛州南部的布羅瓦縣分別舉行汽車集會，出席者基本上均有戴罩及保持社交距離，明顯遵守防疫指引。拜登批評特朗普舉辦「超級傳播者大會」，「特朗普不顧民眾健康，他已向新冠病毒舉白旗投降了，但是我們不會輕易放棄。」他重申自己不會讓國家和經濟停擺，並會創造大量優薪工作和超過1萬億美元(約7.75億港元)經濟增長。

■ 路透社/美聯社/法新社

盟友評估誰主白宮：

英憂特朗普加劇針對 66%加國人冀拜登贏

香港文匯報訊(特約記者成小智 多倫多報導)美國總統選舉迫在眉睫，民主黨候選人拜登在民調領先總統特朗普，但最終誰勝出仍存在變數，作為美國傳統盟友的英國和加拿大，總要評估美國未來4年由誰人執政，對本國政治和經濟前景的利弊。基本上，拜登的立場較特朗普國際化，但兩人均對選民承諾把美國內政放在首位，將最重視國內民生和國民就業，不會永無止境地涉足國際事務和戰爭。

英國與美國早在第二次世界大戰已經建立緊密聯繫，但兩國關係在過去4年每況愈下，美國皮尤研究中心上月進行的民調顯示，僅得19%英國人認為特朗普正確處理國際事務。特朗普多番與英國對峙，例如他曾公開批評英國前首相文翠珊在脫歐談判的表現，又曾在twitter抨擊英國情報機構監視他。另外，特朗普曾在電話破口大罵首相約翰遜對待中國科技集團華為的態度。當然，英國與美國的官方關係持續下去，包括軍事、外交和情報聯繫等基礎架構，但兩國關係在特朗普上台後漸露距離。

拜登反脫歐 英或孤立

現在英國最關注特朗普若成功連任，會否更變本加厲針對英國，又或態度轉趨溫和。私底下，特朗普與約翰遜的個人關係不錯，以致特朗普可能對英國脫歐和美英未來達成貿易協議持較正面態度。特朗普會否在第二個任期，進一步推動美國退出北約組織是另一焦點，美國退出北約最少將增加英國對北約的財務負擔。

假如拜登當選總統，美國將會對國際組織轉持較溫和態度，原因是拜登重視其評價高的組織，

例如聯合國。美國在特朗普年代退出應對氣候變化的《巴黎協定》，拜登曾承諾美國會在他上台後重新加入《巴黎協定》。還有拜登與約翰遜同樣對俄羅斯態度強硬，而且兩人在中國和伊朗問題上採取較協調態度。不過，拜登反對英國脫歐，所以他在歐洲事務將會傾向站在法國和德國一面，形成英國變得孤立。

與美國隔鄰的加拿大一貫關注美國大選選情，相比以往大選，加拿大今年尤其擔心特朗普拒絕接受一旦敗選所觸發的危機，會否對加拿大造成拖累。

渥太華政府高層構思美國若陷入選後持久爭拗，造成動盪、貿易中斷或動亂，加拿大應當採取何種策略盡量舒緩影響程度。美國是加拿大的最大貿易夥伴，加上美加分享全球最長不設防邊境和擁有高度一體化經濟，加拿大絕對不能怠慢，必須及早部署應對美國任何大選結果。

加拿大總理杜魯多一直避免公然大力抨擊特朗普，他希望美國在大選後能溫和過渡政權，或者任何一方以壓倒性優勢勝出大選。杜魯多政府清楚知道美國愈早得出明確大選結果，美國局勢出現動盪局面的機會愈低，任何動亂都可能對加拿大造成災難性衝擊。

美加貿易糾紛難消除

過去4年，杜魯多不願得罪特朗普，但特朗普卻對杜魯多不客氣，直斥他是「雙面人」。據最新民調顯示，加拿大人對美國的觀感跌至40年來最低點，僅得29%受訪者對美國存有好感。很多人把美加關係轉趨冷淡歸咎於特朗普，形成有66%受訪者希望拜登勝出大選。

政論家指出，特朗普在加拿大太不受欢迎，加拿大人主觀傾向拜登當選較理想，但拜登即使當選總統，他在國內亦要面對巨大壓力，美加之間的貿易糾紛和關稅對峙問題不能完全消除。



■ 「特粉」打扮成山姆大叔游場。美聯社